

Смех, веселые выкрики, буря положительных эмоций, светящиеся от счастья лица ребят... Восемь взрослых в джинсах и необычных именных футболках, вдохновенно гоняющие в футбол с воспитанниками детского дома, — коллектив отделения по делам несовершеннолетних отдела УУП и ПДН ОМВД России «Котласский» (Архангельская область). Хранители детства, ангелы в погонах, вторые папы и мамы для всех котласских детишек, попавших в сложную жизненную ситуацию...

Мы уже давно одна большая семья

Обычный рабочий день. Коллектив отделения ПДН, собравшись на утренней пятиминутке, обсуждает суточные происшествия, план работы, текущие вопросы. В какой-то момент кто-то из сотрудников шутит, и кабинет озаряется смехом и улыбками.

— Коллектив у нас маленький, но очень дружный, — рассказывая о своих сотрудниках, говорит начальник отделения подполковник полиции Екатерина Жданова. — Каждый отдается работе на 100 %, пропуская все, с чем приходится сталкиваться по службе, через себя. Наша служба не терпит равнодушия и требует полной отдачи. Поэтому чувство команды, поддержка коллег, дружеская и доверительная атмосфера в коллективе просто необходимы. Мы — одно целое, и каждый готов подставить тебе плечо, помочь справиться с трудной ситуацией, выслушать, посоветовать...

Екатерина Николаевна по первому образованию педагог, по второму психолог, по третьему юрист. В органы внутренних дел пришла по зову сердца в 2001 году. Вот уже почти семь лет она возглавляет отделение по делам несовершеннолетних в одном из самых непростых районов Архангельской области.

— В нашей работе мы стараемся ко всему подходить творчески, ища нестандартные решения стандартных проблем. Сейчас отделение — это команда профессионалов, безгранично любящая свою работу и готовая сделать все, для того чтобы помочь детишкам и семьям, оказавшимся в сложной жизненной ситуации. Да мы и сами уже давно одна большая семья. Вместе и на службе, и на отдыхе. Даже дни рождения отмечаем вместе. Причем, когда у нас появились именные футболки (их изготавливали специально, чтобы проводить мероприятия с подопечными), все, не сговариваясь, именно в них пришли на одно из торжеств. Теперь это тоже одна из наших традиций, — улыбаясь, говорит Екатерина Николаевна.

Работать, потому что тебе это нравится

31 мая – День образования подразделений по делам несовершеннолетних в системе МВД



Чужих детей не бывает

В кабинетах сотрудников отделения есть игрушки, детские книжки, одежда на все возрасты, запас продовольствия и вкусняшек — все, что необходимо на экстренный случай. А случиться, как говорят сотрудники, может всякое. Так, прошлым летом таксист привез в отдел полиции двух маленьких ребят, закутанных в одеяла. Он увидел их купающимися в реке, при этом ни одного взрослого поблизости не было. Инспектора их одели, накормили, отвлекли от стрессовой ситуации игрушками и начали поиски родителей. Оказалось, что ребята сбежали из детского сада и решили искупаться, при этом пройдя огромное расстояние до реки. Причем в садике никто даже не заметил их отсутствия и не забил тревогу. Другой водитель доставил дошколят, которых «выловил» на заправочной станции. Толком объяснить, где они живут и кто их родители, ребята не могли. Когда полицейские нашли маму, выяснилось, что она отпустила их погулять во двор одних, а ребятня, без разрешения, тут же отправилась исследовать большой мир. Только благодаря бдительности неравнодушных граждан в обоих случаях удалось избежать беды.

— Самое тяжелое в нашей работе — это видеть родителей, которым их дети совершенно не нужны, и изымать детишек из семей. Недавно поступил сигнал из города Сольвычегодска. Родители пьяные, дома постоянно пла-

чет маленький ребенок. Мои сотрудники выехали, переехали на катере через реку, оценили катастрофичность ситуации и забрали малыша. До сих пор в телефоне есть фото с малышом на руках, отправленное ими с судна. И такие случаи, к сожалению, не редки, — рассказывает Екатерина Николаевна.

Общаясь с котласскими инспекторами ПДН, понимаешь, что все они живут по правилу: чужих детей не бывает. По собственной инициативе они собирают в отделении детские и взрослые вещи и раздают их нуждающимся подопечным. Идя в детский дом, всегда приносят с собой гору сладостей и подарков. Организуют экскурсии и развлечения для ребят, которые ничего кроме дома и телевизора не видели.

— Мои сотрудники считают, что дружеские отношения с подопечными очень помогают в работе. Они всегда «на связи», активно используют для общения с детьми и родителями социальные сети. Кстати, именно такие доверительные отношения с 16-летней девочкой помогли одному из инспекторов выявить тяжкое преступление, совершенное в отношении подростка взрослым, а другому — быстро раскрыть случай вандализма, когда перед Днем Победы неизвестные разрисовали воинский мемориал в Сольвычегодске. Причастным к этому оказались подростки. Они увидели краски, оставленные у памятника работником, и... Впрочем, что говорить, у одного из мальчишек мама даже читать не умеет, откуда уж у не-

Отделение ПДН ОМВД России Котласский

го понимание того, что такое Победа и какое значение она имеет для нашей страны? — делится Екатерина Николаевна.

Еще одна проблема, с которой все чаще сталкиваются инспектора ПДН, — это совершаемые подростками наркопреступления. «Сидя» в сети Интернет, подростки находят объявления о легком заработке. Не задумываясь о последствиях, они соглашаются раскладывать так называемые закладки. Несмотря на активно проводимую полицейскими профилактическую работу, многие подростки продолжают искренне считать, что в силу возраста не несут никакой ответственности и не будут пойманы стражами порядка.

— Чаще всего трагедий, связанных с вовлечением подростков в подобного рода преступления, можно было бы избежать, если бы в семье к ребятам относились с большим вниманием. Не так давно у нас был случай: девочка-подросток из благополучной семьи, учащаяся элитной школы, была задержана с крупным размером запрещенных веществ. Общались с родителями — оказалось, что они даже не заметили, что у нее появился дорожный телефон. Не задались вопросом, откуда она взяла деньги, чтобы купить щенка редкой породы. Не узнали, что она сняла для него комнату, когда велели «вернуть собаку обратно», и постоянно ходила туда, ухаживать за ним. Если бы не равноду-

шие самых близких ребенку людей, все могло бы для нее иначе сложиться, — с сожалением говорит Екатерина Жданова.

Всегда в движении

Сотрудники отделения по делам несовершеннолетних ОМВД России «Котласский» все время находятся в движении. Помимо тесного общения с ребятами и семьями, состоящими на профилактических учетах, участия в оперативно-профилактических мероприятиях, Екатерина Николаевна и ее подчиненные активно работают со школами. Так, по инициативе полицейских в районе сформировано уже семь отрядов добровольного движения «Юные друзья полиции», сама Екатерина Жданова является куратором параллели восьмых классов «Кадеты МВД» при школе № 17. Инспектора ПДН активно сотрудничают с общественными и молодежными формированиями, волонтерами. Ведь, по мнению полицейских, только общими усилиями семьи, общественности и органов внутренних дел можно добиться желаемых результатов. В подтверждение правоты стражей порядка говорит тот факт, что на протяжении нескольких лет в Котласском районе фиксируется ошутимое снижение подростковой преступности.

— Всего этого удалось достичь только благодаря слаженной и профессиональной работе всего коллектива, — с гордостью отмечает Екатерина Жданова. — Для меня самое радостное — это видеть удовлетворение от работы в глазах коллег, потому что они предотвратили правонарушение, спасли малыша, которого бросила нерадивая мама, помогли наладить отношения между родителями и детьми, нашли общий язык с трудным подростком. Они искренне радуются, когда их подопечные заняли призовое место в конкурсе или полны эмоций от знакомства с чем-то новым... Это и есть самое главное в нашей профессии: работать, потому что тебе это нравится.

Александра КОЛОТОВА,
пресс-служба УМВД России
по Архангельской области
Фото из архива отделения
ПДН ОМВД России
«Котласский»